
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 25 dias do mês de Março de 2010, às 14:33, no gabinete da prefeitura, do município, DOM ELISEU, Estado PA, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Marco Aurelio F. Andrade representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Célio Alves de Oliveira - Prefeitura Municipal
Emanuel Porto Pinheiro - Prefeitura Municipal
Jaime Silva Oliveira - Sec. Infra Estrutura
João de Deus de Aquino - Gabinete do Prefeito
Paulo Bruno da silva Arruda - Prefeitura Municipal
PAULO CÉSAR SOUZA OLIVEIRA - AÇÃO SOCIAL
Péricles Dias Bastos - Agência de Defesa Agropecuária do Pará

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município DOM ELISEU e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foram apresentados 1 ACM e 4 ACS   

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi explicado a importância de se manter uma base territorial sempre atualizada.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Este mapa ainda não havia sido liberado pela coordenação da base territorial.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Explicitar:
Ficamos de apresentar o mapa estatistico com as atualizações na próxima reunião e expomos que estes não sofreram atualizações que podem ocasionar
polêmicas posteriores.

Solução adotada:
O mapa será apresentado nã próxima reunião.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
Existem localidades (tipo aglomerado rural) que devido a situação geográfica se localiza próximo a divisa com outros municipio e, vários morados destes
municipios vizinhos são atendidos no municipio em questão, porem,são contados no municipio onde residem.  

Solução adotada:
Foi explicado, que de acordo com a metodologia do censo essas pessoas não poderiam ser contadas no municipio em questão como desejariam a maioria
dos membros da comissão.
Foi lembrado, que o atendimento médico e a atualização de escolas e alunos independem do municipio onde residem quando é feita a distribuição de
recursos pelo governo federal, onde houve concordância de alguns membros.  

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através de cartazes, carro de som, rádio e contato direto.



POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O posto de coleta do municipio já se encontra em atividade com uma infra-estrutura ótima, satisfazendo todos os pedidos feito na reunião anterior.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Destacamos a importância desta etapa para a preparação do terreno para o recenseador.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Comentários sobre os aparelhos eletrônicos a serem utilizados no Censo, rapidez e vantagens.
Desejo da prefeitura municipal em atender as necessidades do pessoal do IBGE visando maior qualidade e melhor cobertura das áreas de atuação.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

Participantes do IBGE: 
1 ACM e 4 ACS
ACM: Silas Oliveira Lima
ACS: Genildo Rodrigus Oliveira
     Gleison Mota dos Santos
     Maria de Jesus
     Mariana Matos

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


